

Gombászás magánerdőben

Napjainkban az erdőgazdálkodók, tulajdonosok nagy része nincs tisztában azzal, hogy az erdőterületén megtermett vadgyümölcs, gyógynövény, moha, virág, gomba milyen gazdasági értéket képvisel. Sok esetben nem is érdekli a tulajdonosokat, hogy mi lesz a sorsa az erdőterületén megtermett erdei termékeknek.

A magánerdő területén a jogalkotó a 2009. évi XXXVII. törvény (Erdőtörvény) Vhr. tervezetében is, hasonlóan a 1996. évi LIV. törvény végrehajtási rendeletében leírtakhoz, az erdőgazdálkodó előzetes írásbeli engedélyéhez köt bármilyen mellékhaszonvétele, így a gomba gyűjtését is az alábbiak szerint:

„Vhr. 78. § (4) Gomba, vadgyümölcs, moha, virág, illetőleg gyógynövény gyűjtése az állami erdőben, az egyéni szükségletet meg nem haladó mértékben, szabadon végezhető. A magánerdő területén bármilyen mértékű, állami területen az egyéni szükségletet meghaladó mennyiségű gyűjtés csak az erdőgazdálkodó előzetes írásbeli engedélyével gyakorolható.”

Azon erdőtulajdonosoknak, akik nagy erdőterülettel rendelkeznek és az állományok alatt évente bőséges gombatermés mutatkozik, célszerű egy hosszú távú megállapodást kötni valamelyik nagyobb mennyiséget gyűjtő vállalkozással. Már működő gyakorlat szerint kétféle megoldás között lehet választani: Az egyik lehetőség az, hogy terület alapú általánosan



egyeznek meg a felek. A második variáció szerint „tőárat” fizet a felvásárló a begyűjtött gomba után.. Mindkét esetben a felvásárló ad ki gyűjtési engedélyt a gombászok számára. Csak azoktól vásárol fel akik vele vannak szerződéses viszonyban.

Ezzel a koprodukciónal mindkét fél jól jár. Az erdőgazdálkodók számára nagy segítséget jelent az erdőterületük védelmében való részvétel a gombászok által. A gombagyűjtő vállalkozás számára pedig hosszú távra biztosított a lelőhely. Továbbá az erdőgazdálkodó bevételekre is szert tesz. Ez a szimbiózis jó példa lehet más területeken való együttműködésre is.

Reméljük, hogy sokan megfontolják a fentiekben leírtakat és így több-



letjövedelemhez juthatnak az erdőterületükön megtermett erdei termékekből, így a begyűjtött gomba értékesítéséből is.

Dr. Somogyvári Vilmos

Hirdessen az Erdészeti Lapokban!

Fényképezetek, alkalmi fotósok figyelem!



A Szerkesztőség örömmel fogadja mindazokat a fotókat, melyek a természet furcsaságairól, bizarr alakzatokról, meghökkentő hasonlóságokról készültek. A legjobbakat természetesen közöljük.

